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                          Положение о Совете

  общеобразовательного учреждения

1. Общие положения

  1.1. В целях содействия осуществлению самоуправленческих начал, развитию инициативы коллектива, реализации прав автономии образовательного учреждения в решении вопросов, способствующих организации образовательного процесса и финансово-хозяйственной деятельности, расширению коллегиальных, демократических форм управления и воплощению в жизнь государственно-общественных принципов управления, создается орган самоуправления - Совет образовательного учреждения.

  1.2. Совет  МКОУ «Каширинская СОШ им. Д.А.Белоусова»  (далее по тексту Совет) является высшим органом самоуправления в соответствии с уставом школы.

  1.3. Совет  работает в тесном контакте с администрацией и общественными организациями образовательного учреждения и в соответствии с действующим законодательством и подзаконными актами:

-  Конституцией Российской федерации;

- Конвенцией ООН о правах ребенка;

- Законом Российской Федерации "Об образовании";

- Указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации,  Курганской области4
- Типовым положением об образовательном учреждении;
- Нормативными правовыми актами Министерства образования Российской Федерации,  муниципального образования «Кетовский район»;

- Уставом образовательного учреждения и настоящим Положением.
Деятельность членов Совета основывается на принципах добровольности участия в его работе, коллегиальности принятия решений, гласности. 

2. Порядок формирования Совета
   Совет состоит из избираемых членов, представляющих:

а) родителей (законных представителей) обучающихся всех ступеней общего образования;

б) педагогов МКОУ «Каширинская средняяобщеобразовательная школа имени Д.А.Белоусова»;

в) обучающихся старших классов.
  В состав Совета входит представитель Учредителя, назначаемый приказом Управления народного образования администрации Кетовского района.
  В состав Совета могут быть включены граждане, чья профессиональная и (или) общественная деятельность, знания, возможности могут позитивным образом содействовать функционированию и развитию МКОУ «Каширинская средняя общеобразовательная школа имени Д.А.Белоусова» (кооптированные члены Совета). 

  Общая численность Совета составляет не менее 15 человек (численность Совета определяется Учреждением самостоятельно), в том числе 5 представителей от педагогов Учреждения, 5 представителей от родителей (законных представителей), остальные  - представители обучающихся, представитель Учредителя, кооптированные члены. 

  Члены Совета из числа родителей (законных представителей) обучающихся избираются на общем родительском собрании.
  Общешкольное родительское собрание проводится не реже двух раз в год и признается правомочным, если в его работе принимают участие не менее двух третей родителей (законных представителей). Члены Совета избираются из числа родителей, присутствующих на общешкольном родительском собрании. Предложения по кандидатурам членов Совета могут быть внесены родителями (законными представителями), присутствующими на собрании, руководителем Учреждения, представителем Учредителя.

  Решения общешкольного родительского собрания принимаются большинством голосов родителей, присутствующих на собрании, оформляются протоколом, подписываемым председателем и секретарем общешкольного родительского собрания, к протоколу собрания прилагается протокол счетной комиссии.

  Члены Совета из числа обучающихся избираются на общем собрании обучающихся старших классов по правилам, аналогичным выборам представителей в Совет Учреждения от родителей (законных представителей) обучающихся.

  Члены Совета из числа педагогов Учреждения избираются на  педагогическом совете  Учреждения по правилам, аналогичным выборам представителей в Совет Учреждения от родителей (законных представителей) обучающихся. 

  Совет считается сформированным и приступает к осуществлению своих полномочий с момента избрания (назначения) не менее двух третей от общей численности членов Совета. 

3.  К  компетенции Совета относится:
- принятие локальных актов Учреждения, изменений и дополнений  в них в рамках своей компетенции;

- согласование школьного компонента учебного плана   Учреждения  и  профилей обучения; 

- утверждение программы развития Учреждения;

- согласование выбора учебников из числа рекомендованных  (допущенных) Министерством образования и науки РФ;

- установление режима занятий обучающихся по  представлению  педагогического совета, продолжительности   учебной   недели (пятидневная или шестидневная), времени  начала      и  окончания  занятий; 

- решение о введении (отмене) единой формы одежды для обучающихся («школьной формы») в период занятий;

- принятие решения об исключении обучающихся из Учреждения;

- рассмотрение жалоб и заявлений обучающихся, родителей (законных представителей) на действия (бездействие)  педагогического и административного персонала Учреждения;

- содействие привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Учреждения;

- утверждение публичного ежегодного доклада Учреждения о  результатах деятельности;

- рассмотрение вопросов создания здоровых и безопасных условий обучения и воспитания в Учреждении;

- организация выполнения решений общего собрания.

4.  Организация деятельности Совета.
   Первое заседание Совета созывается сразу после выборов Совета. На первом заседании Совета избираются председатель и секретарь Совета. 

   Основной формой работы Совета являются заседания, которые проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Заседания Совета созываются председателем Совета. Правом созыва заседания Совета обладают также руководитель Учреждения и представитель Учредителя в составе Совета. 

   Деятельность Совета осуществляется в соответствии планом работы на год. В целях подготовки заседаний Совета, собраний, Совет может создавать постоянные и временные комиссии, штабы, комитеты и др., назначать из числа членов Совета их председателей, определять задачи, функции, персональный состав и регламент их работы. 

   Заседание Совета считается правомочным, если на нем присутствуют не менее половины от числа членов Совета. Решения Совета принимаются большинством голосов членов Совета, присутствующих на заседании, и оформляются протоколом, который подписывается председателем и секретарем Совета. 

   Для осуществления своих функций Совет вправе приглашать на заседания Совета любых работников Учреждения для получения разъяснений, консультаций, заслушивания отчетов по вопросам, входящим в компетенцию Совета, запрашивать и получать у руководителя Учреждения и (или) Учредителя информацию, необходимую для осуществления функций Совета. Организационно-техническое обеспечение деятельности Совета осуществляет Учреждение.
5. Права и ответственность Совета  

5.1. Все решения Совета образовательного учреждения своевременно доводятся до сведения коллектива образовательного учреждения, родителей (законных представителей) и учредителя.
5.2. Председатель Совета совместно с руководителем учреждения представляет в государственных, муниципальных, общественных органах управления интересы образовательного учреждения, а также наряду с родительским комитетом и родителями (законными представителями)  интересы обучающихся, обеспечивая социальную правовую защиту несовершеннолетних.
5.3. Совет образовательного учреждения имеет следующие права:

· член Совета образовательного учреждения может потребовать обсуждения вне плана любого вопроса, касающегося деятельности образовательного учреждения, если его предложение поддержит треть членов всего состава Совета;

· предлагать руководителю образовательного учреждения план мероприятий по совершенствованию работы образовательного учреждения;

· присутствовать и принимать участие в обсуждении вопросов о совершенствовании организации образовательного процесса на заседаниях педагогического совета, методического объединения учителей, родительского комитета образовательного учреждения;

· заслушивать и принимать участие в обсуждении отчетов о деятельности родительского комитета, других органов самоуправления образовательного учреждения;

· участвовать в организации и проведении общеучрежденческих мероприятий воспитательного характера для обучающихся;

· совместно с руководителем образовательного учреждения готовить информационные и аналитические материалы о деятельности образовательного учреждения для опубликования в средствах массовой информации.

5.4. Совет образовательного учреждения несет ответственность за:

· выполнение плана работы;

· соблюдение законодательства Российской Федерации об образовании в своей деятельности;

· компетентность принимаемых решений;

· развитие принципов самоуправления образовательного учреждения;

· упрочение авторитетности образовательного учреждения.
6. Делопроизводство

6.1. Ежегодные планы работы Совета   и отчеты о его деятельности входят в номенклатуру дел образовательного учреждения.

6.2. Протоколы заседаний Совета , его решения оформляются секретарем в «Книгу протоколов» заседаний Совета, каждый протокол подписывается председателем Совета и секретарем.

Книга протоколов заседаний Совета вносится в номенклатуру дел образовательного учреждения и хранится в его канцелярии.

6.3. Обращения участников образовательного процесса с жалобами и предложениями по совершенствованию работы Совета рассматриваются председателем Совета или членами Совета по поручению председателя.

Регистрация обращений граждан проводится канцелярией образовательного учреждения.

